

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám ára 2 flör.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,

kétő és

annaputáni nap kivételével,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos: Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HÁJDÚ JÓZSEF.

Az apró hirdetés.

(cs.) Kissé különösnek fog tetszeni, hogy az ujságok utolsó oldalán helyt foglaló, szemrontó petit szedésű »apró hirdetés« miként kerül az előkelő, vezető, cicerós helyre. Ok van reá és pedig olyan nagy ok, hogy szinte kötelességévé teszi az egész vidéki sajtónak, hogy akcióba lépve, harcba küldje a cicerót, az erkölcs- gyilkos apró petitek ellen.

A kulturális fejlődés, az ismeretterjesztés egyik leghathatósabb eszköze: az ujság.

Ma már nem csak a művelt társadalom olvas ujságot, de olcsóságuknál fogva helyt foglalnak az iparos, a földművelő és a nép legalsóbb osztályának asztalán is.

Nem akarjuk itt bonckés alá venni a sajtó azon termékeit, amelyek nem annyira a kulturális fejlődés, az ismeretterjesztés, mint inkább az »üzlet« szolgáltatásban állnak és a szenzációhajhászás által igyekeznek olvasóköriket szélesíteni s belenyulva az egyén, a család magánügyeibe, piacra visznek mindent, leplezetlenül, nyíltan feltárva bűnt, erkölcstelenséget, megméltelyezve legföltettebb kincsüket: az erkölcsöt.

Van ennél a sajtótermékeknél egy sokkal nagyobb ellensége az erkölcsnek és ez pedig — »az apró hirdetés«.

A fővárosi nagy lapok jó husz, harminc esztendővel ezelőtt, egy nemes cél érdekében a hirdetési rovatban megneveltek »az apróhirdetést«. Azért mondjuk, hogy nemes cél érdekében, mert a kisipar és kiskereskedelem forgalmát lett volna hivatva növelni, lehetővé tenni a kis existenciáknak a hirdetést, termékeikre, áruikra felhiva a fogyasztó közönség figyelmét.

E célt is szolgálta »az apróhirdetés« sok éven át, míg a »modern«, mondjuk inkább igazi nevén, »az erkölcstelen kor« bele nem lopta az apró, kis petit-betűkbe is az erkölcs mérgező, gyilkos, romboló mételet.

Ha ma végignezzük a fővárosi nagy lapokat, a melyek sok ezer példányban kikerülve a kolosszális rotációs gépóriásokból, hivatva lévén irányítani egy egész ország közvéleményét, megborzadunk az ott feltalált trágárságoktól, tiltott, bűnös cselekményekre ingerlő felhívásoktól, elretentő aljasságoktól.

Tiltja a szerény vidéki sajtó becsülete, tisztessége, izlése, szemérem-érzése, hogy szemelvényeket adjunk belőlük, reprodukálva az erkölcsgyilkos »apró hirdetéseket«.

És ha meggondoljuk, hogy ezek az erkölcstelen és tisztességtelen jegyében író országos sajtóorganumaink sok százezer példányban közkézen forognak és az apa és az anya nyugodt lélekkel adja gyermekei kezébe, egyszerre megvilágosodik előttünk korunk romlottsága, megtaláljuk kulcsát az erkölcstelenség rettenetes elfajulásának.

Lehet, meg is vagyunk róla győződve, hogy az ország közvéleményét irányító, erkölcsöt, tisztességet, izlést tömött garmond sorokban felénk kiabáló, de apróhirdetéseiben a bűn, az erkölcstelenség szolgálatába szegődött fővárosi lapok leripacsoznak, lemucsáznak bennünket, a modernséget nem az ő szájuk ize szeriint értelmező vidéki sajtót. Am mi tudatában vagyunk annak, hogy kötelességet teljesítünk, amikor a gyilkos apróhirdetésekre felhívjuk a közvélemény figyelmét és mozgalom indítására hívjuk és szólítjuk fel az ellen s így nyugodt lelkiismerettel fogadjuk a ripacsot, a mucsait.

A vidéki sajtónak eme kötelesség-érzete intse arra a vidéki olvasó közönséget, hogy irtsa ki a fővárosi lapok apróhirdetéseiből a bűnt, az erkölcstelenséget.

Szent kötelessége ez minden családapának, erkölcsvédő és kulturális intézményeinknek.

Radikális, egyszerű módja van a kiirtásnak.

A fővárosi lapok legtöbbje a vidékre gravitál, onnan kapja és nyeri olvasóinak, előfizetőinek nagy számát. Ha tehát minden olvasó, minden előfizető bojkott alá veszi azokat a lapokat, melyeknek »apró hirdetéseit« a bűn és erkölcstelenség szolgálatában állnak, egy hónap alatt — biztosítjuk — megtisztul az ország közvéleményét irányító sajtó a mocsártól, melyen most háttal feküdve, arcával erkölcsöt és tisztességet hirdet.

Felhívjuk az egész vidéki sajtót, hogy hason irányu mozgalom indítására szólítsa fel olvasó közönséget.

Tisztuljon meg az ország a megméltelyező »apró hirdetésektől«.

Az Ipartestületek Szövetsége. Az Ipartestületek Országos Szövetsége Thék Endre elnökle alatt végrehajtó bizottsági ülést tartott, melyen az elnök első sorban jelentést tett az ipartörvény tervezetének második részére vonatkozó előkészítési munkálatokról.

Bejelentette, hogy Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter a szövetség közbenjárására az ország minden ipartestületének két példányban megküldötte a tervezet- s egyuttal minden ipartestület

3 képviselőjének részére a tervezet megvitatására egybehívandó szaktanácskozmányon és az Ipartestületek Országos Szövetsége által összehívandó országos ipartestületi értekezleten való részvételre vasuti szabadjegyet engedélyezett.

A vasárnapi munkaszünetre vonatkozó véleményes felterjesztés elkészítésére bizottságot küldött ki az ülés az érdektelt ipartestületek képviselőiből. Dóczy Sámuel dr szövetségi titkár bejelentette, hogy az utolsó ülés óta kilenc ipartestület lépett be a szövetség rendes tagjainak sorába. Ezután jelentést tett a fontosabb külföldi ipari érdekképviselők részéről érkezett üdvözlő átiratokról és a szövetség által kiadandó »Munkásbiztosító Utmutató« ügyéről.

Végül André István alelnök indítványára az ülés elhatározta, hogy a szövetségnek ez idei közgyűlését Orosházán fogja megtartani, a Thék féle »Orosházi Iparostanone Othon« kiállításának megnyitása alkalmából.

Kisiparunk.

Az ország ipartestületei a pünkösdi ünnepen tanácskozásokra gyűltek össze. Bárán nevezhetjük ezt a tanácskozást a magyar kisipar kongresszusának, mely arra van hivatva, hogy a válságba jutott kisipar helyzetéről, megmentéséről, jövőjéről tanácskozzék. A magyar kisipar nem akar belenyugodni a modern közgazdasági tudományok alba a nagyon is elterjedt »axiomájába«, hogy »a kisipar menthetetlen« és — igaz van neki. Ez az axioma egyike azoknak a tudákos, nagyhangu, de alapjukban véve üres következtetéseknek, amelyeket muló jelenségek — örök-értvényűeknek szeretnének levonni a közgazdasági tudomány monopóliumosai. Az igazság az, hogy kisiparra mindig szüksége volt és szüksége is lesz az emberiségnek, csak hogy a kisiparnak is, mint mindennek a világon, alkalmazkodnia kell a haladó korhoz, a viszonyok változásaihoz, az emberiség szükségleteihez.

Annyi bizonyos, hogy a gyáripar, a XIX. századnak ez a hirtelen óriássá nőtt gyermeke, hatalmasan megrendítette, sőt mondhatnók, összezúzta a kisipar eddigi alapjait. Hiábavaló volna ennek felismerése elől elzárkózni és még hiábavalóbb volna arról beszélni és arra törekedni, hogy a kisipar a tömegtermelés terén folytassa a versenyt a gyáriparral. Ott, ahol a nagy tömegek mindennapi iparszükségleteinek kielégítéséről van szó, ott ez idő szeriint a gyáriparé a hatalom, mert jelenleg csak ez képes nagytömegű, egyforma árukat a legolcsóbban termelni. A jövőbe is nem a kisipar, hanem csakis a népipar lesz képes a nagyiparral a versenyt fölvenni, mert ebben is bent rejtőznek a nagy ipar előnyei, hogy t. i. olcsón (mert mellékfoglalkozásként) sokat és egyformán képes termelni. De a kisipar ezekkel az előnyökkel nem bír, mert természeténél fogva sem olcsón, sem gyorsan, sem sablonszerű egyformasággal nem képes termelni. Viszont azonban a jó kisiparnak

vannak olyan előnyei, amelyekkel a nagyipar nem képes a versenyt fölvenni és amelyek minden időben biztosítják számára az ipari termelés jelentékeny területét. Ezek az előnyök abban állanak, hogy a kisipar gondosabban dolgozik, alaposabb munkát végez és az egyéni izléshez alkalmazkodni képes.

Minél inkább kifejleszti magában valamely nemzet kisipara ezeket az előnyös tulajdonságokat, annál nagyobb területet képes megtartani a maga termelése számára nem is a gyáripár, hanem a külföldi kézműipar hódításai elől. Mert mint mondottuk, vannak területek az ipari termelés birodalmában, amelyeket a nagyipar sohasem képes meghódítani; azokat a területeket, ahol az egyéni izlés és kényelem, a szolid és tartós munka, a gondos kivétel az irányadók. De ha a hazai kisipar ezeket a szempontokat kielégíteni nem képes, akkor természetes versenytársává nem a kül- vagy belföldi nagyipar, hanem a külföldi fejlettebb kisipar válik.

Mire kell tehát törekedni a mi kisiparunknak, ha jövőjét meg akarja menteni? Arra, hogy izléses, gondos, alapos munkára legyen képes. Természetes, hogy ezt csak megfelelő képzettség mellett lehet elérni. Amikor tehát kisiparunk megmentéséről, jövő sorsának biztosításáról van szó, a legnagyobb súlyt az iparosképzésre kell fektetnünk. A hazai kisiparunk is mindinkább meg kell közelítenie a műipar színvonalát, úgy, mint azt a külföldön megközelíti, mert enélkül a vámsorompó sem nyújthat neki elegendő védelmet.

Nagyon helyes az, ha kisiparosaink a szövetkezés eszméjének hódolnak és egyesült erővel gépeket szereznek be és közös műhelyeket rendeznek be maguknak és ezzel megszerzik az olcsó termelés feltételeit. Ezzel a módszerrel meg lehet szerezni a kisipart, de nem lehet megmenteni a kisipart. Mert ezzel az a kisipari szövetkezet lép a nagyipar birodalmába; a szövetkezeti műhely nem egyéb gyárnál, a szövetkezeti termelés nem egyéb termelésnél. A fejlődés ezen irányának óriási szociális jelentősége van, mert ezzel egy lépéssel közelebb jutha-

tunk ama nagy kérdések megoldásához, amelyet a tőke és munka közötti érdekelletétek rejtenek magukban. De ezek a kérdések, amelyek megoldásához ilyen úton talán közelebb lehet jutni, nem a kisipar kérdései. Kisiparos alatt teljesen önálló, a maga izlése és tehetsége szerint dolgozó, kevés segéderőt használó iparost értünk, akinek gazdasági értéke éppen önállóságában, egyéniségében rejlik, mert az értékfölletet ügyességével, gondossá-gával, tanultságával, izlésével teremti meg. A szövetkezés, amelynek fontosságát és jótékony voltát nemcsak elismerjük, de nagyon is hangoztatjuk, ezt az egyéni tudást, izlést és szorgalmat nem pótolja. A szövetkezés által tágul, módosul és alakul a nagyipar birodalma, de a kisipar nagy kérdése megoldatlanul marad. Ennek a megoldásához csak ez az egy út vezet: gondosan ki kell képezni iparosainkat.

Ipari oktatásunknak az eddiginél sokkal nagyobb arányokat kell ölteni és intenzívebbé kell válnia. Töltse meg iparosainkat az az öntudat, hogy jó iparossá csakis művelt ember lehet, aki ügyessége, izlése révén igen sokkal hozzájárul a nemzeti erő, amely kisiparunkban rejtelt — visszaállítani, de amilyen sajnálattal látta hanyatlását, éppen olyan gonddal kell igyekeznie, hogy az ismét a talpára álljon és megerősödjék. Hiszen éppen a kisipar az, mely a gyárak nemzetközi jellegű, sablonszerű tömegtermelésével szemben a legtöbb nemzeti jelleget képes megőrizni.

Ezért kérünk nagyszabású és nemzeti irányú iparosképzést, mert csak az által tudjuk megmenteni azt a nagy nemzeti erőt, mely már-már veszendőbe ment.

NAPI HIREK.

Megbecsülik a magyar fiúkat.

A hadügyminiszter titkos rendelete.

Eddig se nagyon félték a szép szál legények a katona sortól. Ha október elején nehéz is a bucsuzkodás, csak az aggódó anyák, meg a gyöngye szívü má-

kák sóhajtoznak, sirnak. A nagy fiu, pengő sarkantyúval, szép baka nótákkal állított be a nagy áristomba, félős kaszárnyákba, császár kenyerére. Megadással kiszolgált a keserves három esztendőt, mely alatt csak az tudja, hogy mit szenvedett a magyar fiu, aki már beleunt a komisz kenyérbe.

Végre valahára aztán arról adhatunk hírt, hogy ezentul jobban megbecsülik a magyarfiúkat. Egy nagyfontosságú s nagy jelentőségű katonai reform kerül megvalósításra: az egyszerű katonáknak, a magyar legényeknek megbecsülése.

Ismeretes, hogy legutóbb egyre sürűbben történtek felszólalások és tiltakozások a közös hadseregben tapasztalható katonai brutalitások ellen. E panaszok és tiltakozások birták rá most Schönaich báró közös hadügyminisztert, hogy a legtitkosabb jellegű rendeletet küldött a csapatparancsnokoknak is és ebben elrendeli, hogy a felettes katonai hatóságok durvasága és brutalitása ellen érkezett panaszok ezentul nem fegyelmi úton, hanem katonai büntetőbírórság által torlandók meg. E rendelkezés szerint a parancsnokok a tudomásukra hozott panaszokat bünygyi eljárás elé viszik és beigazolásuk esetén a hibázó tisztre vagy altisztre a hadbírórság szab szigorú ítéletet.

A nevezetes rendelet nem a parancsnokságoknak, hanem az egyes parancsnokoknak nevére érkezett azzal az utasítással, hogy az alantosok annak tartalmáról kioktatandók és a rendelet betartása szigorúan ellenőrizendő.

Keckemét, augusztus 18.

— Táborigi mise. Ma délelőtt 9 órakor a szolnoki nyomáson tábori mise volt, amelyen az összes Keckeméten tartózkodó helyőrség csapatai a tisztekkel élén megjelentek.

T Á R C A.

Lakodalom a Bácskában.

Minapában egy bácskai lakodalomra vetett a sorsom. A bácskai lakodalmokat eddig csak herből ismertem, de tudtam, hogy a bornemisszák előtt valóságos rémképnek tűnnek föl. Mert ott inni kell. E tekintetben sulyesbítő körülménynek látszott, hogy a lakodalom színhelye falu volt, tehát kettős jogcim Bacchus lévnek mértéktelen élvezésére.

Ez a lakodalom egy nagyon kedves család végtelenül rokonszenves körében folyt le — így ez az intimitás megvédett engem és keckeméti bornemissza pajtásaimat a lerészegedéstől. Vagyis megtörtént a világ eddig meg nem történt csodája, hogy „volt ember a világon, aki egy bácskai lakodalomból be nem rugott állapotban távozott”. Azaz, hogy tulajdonképpen még se történt meg ez a csoda, mert ha nem is részegedtem „le” de „megrészegedtem” sikerült. Megrészegedtem ugyanis egy csodaszép szempár bűvös tekintetétől. Csak a bácskai föld teremhet ilyen szemeket, melyben összevegyül a tűz lobogó lángja a nőiesség szerényen pislogó fanyéval. És én megrészegedtem. A bácskából józanon nem lehet haza térni. Maga a lakodalom kedélyességével csak folytatása volt kedély-viharral telünknek — Fülöpszállásig egyik keckeméti jó komántól sikerült vagy husz koronát kikaszíroznom. Ezt a husz koronát a fülöpszállási nagy vendéglőben háromacskaú töviről hegyire elreggeliztük.

Elreggeliztük anélkül, hogy jólaktunk volna. A husz koronáért ugyanis nem kaptunk csak egy-egy kis adag sonkát — de azt is külön-külön fizettük ki. Röviden a nyert husz koronát a zsebem mellé dughattam s elvesztettem. Eből jött, eből ment. Fő... hogy a vonatunk terobogott s mi tovább mehettük. Előbb azonaan a fülöpszállási főnök jóvoltából telefonáltunk a kiskőrösi vasuti vendéglőbe, hogy három kis pörkölt készen várjon bennünket. Persze mikorra odaértünk nem volt kész. Felvágottat rendeltünk tehát, de mire azt kihozták akkorra a vonatunk tova robogott. Pedig olyan jól nézett ki a pincér kezében a rózsaszínű felvágott! Szabadkán átszállunk s lassan haladt a vonatunk a cél felé. Hirtelen megkérdeztük a velünk szemközt ülő urat, hogy most melyik állomás jön. Azt mondja „majmok”. Tessék? Ismétli: „majmok”. Összenéztünk.

— Uraságod sérteget?

— A világért se.

— De a rézangyalát az urnak, akkor miért mondja nekünk, hogy „majmok”.

— Boesánat én az állomás nevét mondtam, mely így szól „Bajmok”. Es leírta a város nevét. Megnyugodtunk vonatunk Regőcére ért. Ismétlő átkellett szállnunk. Egyik koma oda megy a vasuti pénztárhoz s harsányan szól: Kérek három jegyet a „lakodalomba”.

— Szívesen uram szól a barátságos válasz, de hát hol van az a lakodalom?

— Ejnye, hát azt se tudja, hisz maga vasuti!

— Az igaz, de hát még se tudom.

— Hát X... éknél.

— Ja, Madarason, miért nem szól? És kiadta a jegyeket, miközben megjegyezte, hogy vigyázzunk abban a lakodalomban nehogy ott is „jegyet váltjunk”. Denipue és Órszálláson keresztül elértünk a lakodalomba. Ott még az égből is bor esett. Egy sár volt az egész falu a sok szőlőtől.

Mikor a négyes fogatok berobogtak velünk a faluba, a sok bácskai legény csak úgy szivta magába a kocsiról a borpocsolyát.

A bácskaik ettől hiznak. Meg a muzsikától. Három nap és két éjjel húzta a bajai cigánybanda meg a bácskai falu hírneves bandája. Talán az öreg Uristen is táncolt fiatalos kedvében, úgy szól ez a zene.

A bácskai hegedű a szivig hatolt — sőt meg azon túl is — a zsebig, kimuzsikálták azok az utolsó fillérünket is. Csaknem utárvétellel küldtek bennünket haza — *teherárúképen*. De a cigány még a vasutnál is húzta:

„Gerendáról—gerendára
Fáj a szívem egy barnára”.

Talán fájt is. Pedig bolondság tőle, mikor az a „barna” mit sem törődik véle. Szinte szégyenkezve morfondiroztam: Ejenye öreg cimborám, csak nem vagy szerelmes? S pirulva vallottam be magamnak hogy „de biz’ csak az lehetek”.

Csak azt nem tudtam megállapítani, hogy abba a lányba e, aki Bácskában lakik, vagy aki a Bácskában van. S a míg e kérdés fölött töprengem, ismételten eszembe jut az axioma, mely szerint: bizony csak nem lehet a bácskai lakodalmából józanon hazatérni!

— **Halálozás.** A férfi kora delén elhunyt Gyenes Elek pénztárnok halála az egész városban általános részvételt keltett annál is inkább, mert mindenki tudta, hogy a megboldogult a túlfeszített munkának lett az áldozata. Temetése holnap, szerdán délután 4 órakor lesz a Jókai-utcai gyászháztól.

— **A győri országos cipész-kongresszus.** Vasárnap délelőtt tejezte be tanácskozási a cipész kisiparosok országos kongresszusa, melyen a kiküldöttek fokozott érdeklődéssel vették tárgyalás alá az országos érdekű kérdéseket. A kongresszus állást foglal az önálló vámterület, az önálló magyar jegybank és az adóreform mellett. A kongresszuson a kecskeméti cipészeket Szabó József és Knöpfler Marton képviselték. Három esztendő múlva Miskolcon tartanak kongresszust és országos kiállítást a cipészek.

— **Bevonuló katonák.** Az I. honvéd huszárezred Kecskeméten állomásozó osztályához ma délelőtt érkeztek meg a vidéken lakó póttartalékosok mintegy kétszázán. A lovakat holnap reggel állítják elő. A katonaság összpontosítva e hó 24 ig marad Kecskeméten, azután gyakorlatra meunek el.

— **A budapesti dinnye- és őszibarack-kiállítás megnyitása.** A dinnye és őszibarack-kiállítást ma, kedden délután 3 órakor nyitották meg a kertészeti tanintézet helyiségeiben. A kiállításon, mint értesülünk, kecskeméti termelő is részt vesz.

— **Kőrösiek birtokcseréje.** Wekerle Sándor miniszterelnök előkezenységéből a nagykőrösi református egyház régi óhajtása meg most teljesebbé. A nagykőrösieknek régóta fájt a foguk a pilisi állomás mellett lévő Prónay-birtokra, amely most Wekerle Sándor tulajdona s leginkább csere útján szerették volna megszerezni ezt a szép birtokot. A kőrösieknek ugyanis szintén van ezen a vidéken egy 135 holdas egyházi birtokuk. Wekerle Sándor miniszterelnök értesülve a kőrösiek óhajtatásáról és tárgyalásba bocsátkozva velük, hajlandónak nyilatkozott, hogy a Prónay birtokból szintén 135 holdat odaad cserébe a kőrösi birtokért. A kőrösiek személyes tárgyalásra kértek alkalmat a miniszterelnöktől, aki erre Dánosra meginvitálta az egyháztanácsot. A találkozás a múlt héten történt meg. Wekerle Sándor miniszterelnök a pilisi állomáson személyesen várta az egyháztanács küldöttét, amely megvizsgálta és fölbecsülte a két birtokot. A miniszterelnök előkezenységéből azután hamarosan létrejött az egyezés: a kőrösi egyház az egész, 189 holdat tevő Prónay-birtokot megkapja a maga földjéért. Az új szerzemény hasznosítása sem fog sok fejtörést okozni a kőrösieknek, mert a miniszterelnök kijelentette, hogy hajlandó a birtokot tizen-négy esztendőre haszonbérbe megtartani.

— **A szőlők veszedelme.** A szőlősgazdák panaszkodnak, hogy a napok óta tartó esőzések következtében nagyobb mértékben lépett fel a peronoszpóra. Az esőzések különben is megrepszítik a szőlőszemeket, ami a jó termés kilátását veszeljezteti.

— **Uj étköző kocsai az orsovai vonalon.** A magyar királyi államvasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint szeptember 1 étől kezdve Budapest—Orsova között 708. és 707. számú gyorsvonatokkal étköző kocsai fog közlekedni. Indulás Budapest nyugati pályaudvarról délelőtt 9 óra 40 perckor, érkezés Orsovára este 7 óra 18 perckor. Érkezés Budapest nyugati pályaudvarra este 6 óra 35 perckor.

— **A ceglédi gazdasági gőzmalom fel számolása.** Ceglédről jelentik, hogy a ceglédi gazdasági gőzmalom r. t. a malom leégése alkalmából 16 án rendkívüli közgyűlésre jött össze, amelyen kimondották a felszámolást. A Hazai Biztosító Társaság mintegy 30,000 koronát térít meg. Az összeg a fennálló adósságokat fedezi.

— **Tűz.** Nemes János és Gál János páhii gazdáknak cséplés végett együvé rakot gabonájuk a múlt héten leégett. A tüzet az asztag körül foglalatokodó munkások gondatlansága okozta.

— **Éjjeli merénylet.** A napokban Mráz János sárii gazdálkodónál, még eddig ismeretlen tettes éjjel vadász fegyverrel belélt az ablakon, a sörétek azonban szerencsére a falba furódtak s így kárt senkiben sem tettek. Az ismeretlen merénylet ellen a csendőrség megindította a nyomozást.

— **Kellemetlen vendég.** Kellemetlen vendége volt a napokban Amler István fülöpszállási gazdának. Éjnek-idején behatolt a szőlőjébe s ott a fákról az almát mind leszüretelte. Amikor a zajra fölébredt s a tolvajt üldözni kezdte, mire az megfordult s a gazdára két lövést tett, melyek azonban szerencsére célt tévesztettek. A tettest a csendőrség Kiss János odaváló legény személyében elfogta, aki tettét be is ismerte.

— **A tifusz és egyéb fertező betegségek terjedését meggátolja a buziásfürdői „Phönix” gyógyviz élvezete,** mivel annak szénsavtartalma és vegyi összetétele az emberi szervezetre nemcsak üdítőleg hat, de ellentálló képességét nagyban emeli, a vérkeringést szabályozza és fokozza s a bacillusok tova terjedését megakadályozza. A buziásfürdői „Phönix” gyógyviz kellemes, kissé savanykás ízű és borral vegyítve rendkívül üdítő asztali víz. A buziásfürdői „Phönix” viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és minden jobb fűszerüzletben.

— **Elégett széna** Palagi Pál kisadaci földbirtokosnak a múlt héten egy kazal szénája ismeretlen okból kigyuladt és megfelelő segédeszköz hiányában teljesen leégett. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Furfangos csaló.** Furfangos és hozzá olesó módon akart pénzhez jutni Rózumbereky István örkényi munkás ember. Együtt dolgozott egy cséplőgépnél Domokos István társával s a gép részéből járó osztalékból nemcsak amagaét, de Domokosét is eladta egy odaváló gazdának. A turpisság azonban kiderült s most Rózumbereky elveszi méltó büntetését.

— **Öngyilkosság a mézes hetekben.** Lévai Izsó paksi gyógyszerész feltűnő szép neje szül. Wilner Bella ma éjjel nagyobb adag sztrichint vett be és fél órai kínos szenvedés után meghalt. A mérget szakácsnéjával kevertette vízbe és szemeláttára itta ki. Az öngyilkosság okát családi viszálykodásban keresik. Az eset városszerte annál nagyobb feltűnést keltett, mert a házastársak még csak kilenc héttel ezelőtt keltek egybe. Lévai gyógyszerész első menyasszonya az öngyilkossá lett nejeének idősebb nőtestvére volt, ki az esküvő előtt néhány héttel hirtelen elhunyt. A szerencsétlenségről Lévainéknak Szabadkán lakó szüleit táviratilag értesítették.

— **Allatpiac.** Hizott sertés napi ára: Augusztus 15 én 127, 16 án átvétel nem volt, 17 én 122—126, 18 án 120—126 korona métermázsanként, páronként 45 kiló élet és 4 száza'ék levonással. Borju 66—68 korona éltsúlyban.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi augusztus 18 ik napján.** Tisztabuza 22 60—23 60. Kétszer 20 00—21 00. Rozs 17 60—18 00. Árpa 15 20—15 60. Zab 16 60—17 00. Tengeri kecskeméti 16 60—16 80. Tengeri bánáti 16 60—16 80. Köles 11 00—12 00. Krumppli 7 60—8 00. Széna 8 60—9 00. Szalma 5 60, 6 00 Szalonna kilója 1 32—1 60.

Gyilkos merénylet az éjszakában.

Leszurta a vetélytársát.

Vakmerő gyilkossági kísérlet történt tegnap hajnalban a csurgui major pusztán. Egy fiatal legény *feltékenységből megtámadta és leszurta vetélytársát*, ki most súlyos sérülésével, élet-halál között lebegve fekszik.

A merényletre egy multság adott okot, ott veszett össze egy leány miatt a két legény s ott ért meg az egyikben az a sötét gondolat, hogy eltegye láb alul a szerencsésebbet. A tettest elfogták s letartóztatták még hajnalban.

A gyilkossági merényletről örkényi tudósítónk a következőket jelenti:

Az este bál volt a pusztai vendéglőjében. Ott mulattak Kerekes János és Csorba Imre 21—22 éves legények is, kik ezelőtt nem ismerték egymást. Javában folyt a multság, táncolt Kerekes is egy leánnyal, azonban Csorba is szemet vetett a leányra s körülöttük settenkedve, folyton lökdöste őket.

Vége lett a táncnak s Kerekes odament a kötekedő legényhez és számonkérte a bántalmazást. Csakhamar civódás keletkezett, melyben résztvett 4—5 más fiatalember is. A koresmáros azonban kilökdöste őket.

Kerekes hazafelé tartott, de midőn az egyik ut sarkához ért, nagy zajt halott s visszanézett. Ebben a pillanatban egy alak rohant el mellette, ki *egy bicskát teljes erejéből a nyakába döfött s tovább szaladt.*

Kerekesnek csak annyi ereje volt, hogy visszamenjen a csárdába és szaggattottan csak annyit szólt:

— Kést döftek a nyakamba, meghalok!

A súlyosan sérült legényt haza szállították.

A csendőrök azonnal nyomozni kezdtek s az előzményekből következtetve, Csorba Imrét állították elő s midőn az beismerte tettét, rögtön letartóztatták s a véres bicskát elvették tőle, mint bűnjelt.

Kihallgatása során beismerte, hogy a gyilkossági kísérletet ő követte el s ezen szándékból szurta vetélytársába a bicskát, amely szurás, ha Kerekes a neszre vissza nem fordul és kissé félre nem üti a támadó kezét, feltétlenül halálos lett volna.

A merénylet Csorba Imrét fogva tartották s a vizsgálat lefolytatása után a törvényszék fog ítélni a gyilkossági merénylet ügyében. Érdekes, hogy Csorba, ki tettét beismerte, megbánást egyáltalán nem érez bűne felett.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi augusztus 18-án.

Születések. Vörös Béla rk. Csizmadia Menyhért rk. Csipkala Olga Viktória rk. Kalmár István rk. Váczi István rk. Nagy Ilona rk. Pintér Lajos rk. Bende József rk.

Halálozások. Török Ferenczné Balog Zsófia ref. 70 éves. Barta Péter Pál rk. 1 hónapos Gyenes Elek rk. 45 éves. Nagy Pál rk. 78 éves.

Cserébe

óhajtom adni Kecskemétre, polgári házba, 12 és 14 éves fiaimat hasonlókorú fiúk vagy leányok helyébe. A gyermekeknek alkalma nyílik a német nyelvet könnyedén elsajátítani. Van helyben 6 osztályos elemi fiú- és leányiskola, valamint tisztelendő iskola-növérnek vezetése alatt álló 4 osztályos polgári leányiskola. Grueszku János tanító 6936 Csákova (Temesvármegye). 3-2

Eladó ház és szőlő.

IX. tized, Zsinór utca 144. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és pincéből, jó ivóvízű kúttal és nagy udvarral, **eladó.** — Az izsáki-úton, a széktői dűlőben 228 út jókarban levő borteremő szőlő és gyümölcsös terméssel is **eladó.** Értekezhetni a tulajdonosokkal a fent említett háznál. 6933-12-2

Kiadó úrilakás.

Nagykőrösi-utca 26. szám alatt 4 szobás lakás mellékhelyiséggel f. évi november 1-ére kiadó. 6932-3-2

Köves Ignác

vászon- és fehérnemű üzletében
Kéttemplom-közt
egy tanuló felvétetik.
6937-3-2

Kiadó lakás.

A kőrösi országút torkolatánál, 29. számú, Nagy László-féle magános lakás mellékhelyiségekkel. folyó évi november hó 1-től kiadó. Vasuti alkalmazottaknak igen alkalmas (eddig is azok birták), mivel a főállomástól 5 pernyi járásra van. Értekezni lehet ugyanott, vagy Klapka-utca 182 szám alatt. 6918-6-3

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, festék- és csemege-kereskedése
Itcés-piac. Kecskemét. Itcés-piac.

Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek megnagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető legolcsóbb árban friss fűszerárúkat, friss töltésű ásványvizeket és saját örlésű hengermalmi lisztet, különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, naponta érkezett friss teavaját előnyös árban; — továbbá a kilátásba levő ez évi nagy borteremés miatt nagy mennyiségben raktározott Ó-Rizling boraimat, melyen leszállított árban szolgáltatom ki.

1906. évi kövidinka	1 lit. palaek	— 72
1905. évi Rizling	" "	— 80
1904. évi Ó Rizling	" "	— 90
1902. évi Muskát Ottonel zamatos		1 20

Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel hogy 5000 darab teljesen új gabona-zsákokat hoztam és július 1-tétől kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.

Ugyanitt két fiu TANONCUL felvétetik.

1904. évi valódi barackpálinka!!!

Saját érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

a legújabb gyorsmelegítő

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

coax- és szénfűtésre,
két-három szobára
egyenlő, kellemes meleggel
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű

cserép- kályháinkat,

úgy kandallókat,
kitűnő tűzmentes anyagból
készítve,
mindenféle színben és
nagyságban.



Kitűnőnek bizonyult
cserép takaréktűzhelyünket.

Régi kályhák
átrakását, javítását,
tisztítását

azonnal, pontosan és jutányosan
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület
diszeket
a legújabb stílusban, rajz után is
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

IV. tized, Szarvas-utca 167. sz.

Flanel- és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

ifj. Weisz László

divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piacon.

Rendkívüli alkalmi vétel!

1000 méter congré szövet dupla széles 2-5 m. darabok. 1 méter 80 krajcár helyett 55 krajcár.

Külön 700 méter függöny, congré dupla széles, 5-15 méter darabok 65 krajcár helyett 47 krajcár.

Minerva és Sirius pamut 1 m. 3 1/2 kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr.
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, 1 m. D. M. C. himzőpamut 4 kr.
Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 gombolyag 24 kr.

Láncos cérna esetneki munkához 24 kr.
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halesont rövid 1 kr, hosszú 1 1/2 kr.
12 db férfigallér szavatolt ótrétű 85 kr.

12 pár férfi fehér és színes kezelő 1 fnt 50 kr.
Leány cloth- és lüster kötények 75 krajcártól kezdve.
Női lüster- és cloth alsók 2 forinttól kezdve.

Férfi, női és gyermek jäger alsó ruházat minden kivételben.
Selyem blouzok loujsin és mesalinból belelve 3 fnt 50 kr minden színben.
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Galléros szörme boák 2 forinttól kezdve.



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajánlva. **rendkívül üdítő asztali víz.** Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos pántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.**

5642

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

Kapható Kecskeméten:
Gyenes S. és Piai, Nyirády László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imréné cégeknél.